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Síntese das deliberações referentes aos assuntos constantes da pauta da IV sessão ordinária do 

Conselho de Ensino Pesquisa e Extensão (ConsEPE) de 2019 da Universidade Federal do 

ABC, realizada no dia 29 de outubro de 2019, às 14h, na Sala dos Conselhos, no 1º andar, da 

Torre I, do Bloco A, da Universidade Federal do ABC (UFABC), localizada na Av. dos 

Estados, 5001, Santa Terezinha, Santo André. 

 

Informes da Reitoria: 

 

1. O presidente, Dácio Roberto Matheus, justificou a ausência do vice-presidente, Wagner Alves 

Carvalho, que cumpria agenda em Manaus. No ensejo, convidou a conselheira Sônia Maria 

Malmonge para compor a Mesa. 

2. Informou que a partir da presente data, todas as sessões do Conselho Universitário (ConsUni) 

e do ConsEPE, passariam a ser transmitidas ao vivo pelo canal da UFABC, no Youtube. 

Destacou que a Assessoria de Comunicação e Imprensa (ACI), juntamente com a Secretaria-

Geral, estavam providenciando recursos de acessibilidade, como legendas, para as 

transmissões.  

 Informes dos Conselheiros: 

 

1. A conselheira Carolina Moutinho Duque de Pinho agradeceu a todos e despediu-se do 

Conselho, tendo em vista o final de seu mandato como coordenadora de curso de graduação. 

2. O conselheiro Ronei Miotto informou que a UFABC foi escolhida como sede do XXIV 

Simpósio Nacional de Ensino de Física (SNEF), a acontecer em 2021. Destacou os nomes 

daqueles que deram impulso a esse feito e a importância do evento para a Universidade. 

3. O conselheiro Leonardo José Steil informou que será lançado no dia 1° de novembro o edital 

para eleição de representação discente no Comitê de Extensão e Cultura (CEC), para alunos 

de graduação e pós-graduação. 

4. A conselheira Fernanda Graziella Cardoso comunicou acerca das mesas de discussão sobre as 

propostas de reformas, previdenciária e educacional, apresentadas pelo atual Governo Federal, 

que ocorrerão durante a VI Semana da Economia da UFABC no campus de São Bernardo, 

entre os dias 29 e 31 de outubro. 

 

Ordem do Dia 

 

1. Ata da IV sessão ordinária de 2019, realizada nos dias 27 de agosto de 2019. 

Não havendo comentários, encaminhou-se o documento para votação. Aprovado com 2 

abstenções. 
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2. Proposta de Resolução que institui o Regimento Interno do Comitê de Extensão e Cultura 

(CEC) 

O relator, conselheiro Leonardo José Steil, fez breve apresentação do documento, discorrendo 

sobre seu histórico. Não havendo discussão, o documento foi encaminhado para votação e 

aprovado por unanimidade. 

 

3. Proposta de Edital de ingresso para vencedores de olimpíadas do conhecimento e torneios 

acadêmicos. 

A relatora, conselheira Paula Tiba, apresentou o documento expondo os fatos que motivaram 

sua edição, bem como o histórico de sua tramitação. Após discussões e algumas propostas de 

alterações, as quais foram acatadas pela área demandante, o documento com alterações foi 

encaminhado para votação e aprovado por unanimidade. 

 

4. Edital de ingresso 2020 

A relatora, conselheira Paula Tiba, apresentou as mudanças propostas, tendo em vista a 

criação das Licenciaturas Interdisciplinares (LI). Informou que, em decorrência disso, 

estavam em pauta, também, dois atos decisórios que transfeririam vagas dos Bacharelados 

Interdisciplinares (BI) para as LI, conforme deliberado pelo ConsUni, quando da criação das 

Licenciaturas Interdisciplinares. Após declarações e esclarecimentos, encaminhou-se o edital 

para votação. Aprovado por unanimidade. 

 

Expediente: 

1.  Calendário ConsEPE 2020 

O relator, Daniel Pansarelli, Secretário-Geral, apresentou o calendário explicitando os fatos 

que motivaram a sua edição tal qual se apresenta, sobretudo no tocante aos prazos para 

recebimento e análise das sugestões para os itens das pautas. Após manifestações, sugeriu-se 

a promoção do item para a Ordem do Dia.  Não havendo quem se opusesse, o item, já na 

Ordem do Dia, foi votado e aprovado por unanimidade. 

 

2. Minuta de Ato Decisório que trata da explicitação dos dispositivos da Resolução ConsEPE nº 

177 

O relator, Daniel Pansarelli, Secretário-Geral, apresentou o documento discorrendo sobre a 

sua finalidade, informando que a demanda teve origem no Conselho do Centro de 

Matemática, Computação e Cognição (ConCMCC),  que solicitou esclarecimentos de alguns 

pontos na Resolução ConsEPE nº 177, especificamente, no tocante aos parágrafos 1º e 2º do 

Art. 2º. Após discussões, dadas as inconsistências suscitadas na discussão, o entendimento 

incompleto de alguns conselheiros e a necessidade de retomar a discussão para votação da 

proposta de edital de vagas olímpicas, a Mesa optou por interromper as discussões do item 

nesta sessão. O documento permanecerá no Expediente da próxima sessão ordinária deste 

Conselho.  


